

Rudolf Jindrák  
velvyslanec  
České republiky



Milé děti, vážení rodiče a přátelé,

s potěšením Vás vítám na internetové stránce **MATEŘIDOUŠKY** v Berlíně – třetí zakladatelské pobočky vznikající sítě Českých škol bez hranic při Českém centru v Berlíně.

V dnešní době již není třeba podotýkat, jakým přínosem jsou pro každého z nás znalosti několika jazyků a jaké jsou v tomto kontextu výhody bilingvní výchovy dětí od nejranějšího věku.

Proto jistě není náhodou, že v posledních letech vznikají, převážně z iniciativy rodičů, vzdělávací kroužky, školky a školy se zaměřením na předávání českého jazyka dětem, které žijí mimo Českou republiku. Na různých místech po celém světě se tak dle možností pro tyto děti vytváří optimální a maximálně inspirující jazykové prostředí a vzdělávací nabídka přizpůsobuje jejich aktuálním životním podmínkám a potřebám.

Takový flexibilní model školy ideálně odpovídá situaci české komunity v zahraničí, která většinou není natolik početná, aby trvale zajistila dostatečný počet žáků ve třídách jako v případě takzvaných "Evropských škol". Jsem proto přesvědčen, že tento vzdělávací model je i nadále třeba rozvíjet a zdokonalovat tak, aby byla trvale zajištěna vysoká kvalita výuky a nejvyšší možná dosažitelná úroveň vzdělání v češtině v zahraničí.

Všichni dosavadní i budoucí iniciátoři a dobrovolní spolupracovníci podobných projektů si zaslouží uznání. Rád bych však ocenil především Berlínskou Mateřidoušku, která svou nabídkou takového nového vzdělávacího systému v Německu navíc sehrává i důležitou roli v upevňování česko-německých vztahů. Rozšiřování jazykových znalostí je v integrující se Evropě předpokladem vzájemné komunikace, jíž se vytváří základna nejen pro mírové soužití, ale také pro další prohlubování hospodářské, kulturní a politické spolupráce mezi našimi národy. Proto jsem nad tímto projektem převzal záštitu a vyjadřuji mu plnou podporu.

Všem návštěvníkům, účastníkům a malým i velkým žákům *MATEŘIDOUŠKY – České školy bez hranic Berlín* přeji, aby se učili s radostí a s úspěchem, aby ze svých znalostí čerpali a profitovali a aby pro své znalosti češtiny našli uplatnění – u nás v České Republice a kdekoli na světě.

Váš  
Rudolf Jindrák